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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Взыскание налоговых долгов юрлица с физлиц: ФНС сформировала позицию по направлению 

исков в суд (22.02.2024) 

Еще в 2017 году КС РФ признал конституционными ст. 15, п. 1 ст. 1064 ГК РФ и пп. 14 п. 1 ст. 31 НК РФ. 
ФНС обратила внимание налоговиков на следующее: 
- они вправе предъявлять иски о возмещении вреда к физлицам, которых осудили за налоговые 

преступления из-за неуплаты налогов организаций. Предъявлять иски можно и к физлицам, уголовное 
преследование которых из-за таких преступлений прекратили по нереабилитирующим основаниям. Нужно 
доказать, что физлицо причастно к деятельности организации и влияет на ее действия; 

- вред заключается в непоступлении налогов и пеней в бюджет. Штраф в сумму, которую взыскивают с 
физлица, не включают; 

- уголовно-правовые и административно-правовые санкции должны учитывать причины и условия деяния, 
а также личность правонарушителя и степень его вины; 

- нельзя взыскивать ущерб в двойном размере (с юрлица по НК РФ и с физлица по ГК РФ); 
- физлицо привлекают к гражданско-правовой ответственности за вред в виде неуплаты налогов лишь 

тогда, когда долги нельзя взыскать с организации. 
Документ: Письмо ФНС России от 09.02.2024 N Д-5-18/23@ 
Праздник в феврале: как отдыхаем и работаем (22.02.2024) 

День защитника Отечества выпадает на пятницу. Из-за этого отдыхаем 3 дня подряд - с 23 по 25 февраля. 
Перед праздником, в четверг, нужно отпустить персонал на час раньше. 
Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Интересные споры о работе в выходные и праздники за 2022 - 2023 годы собраны в обзоре. 
Документы: Как привлечь к работе в праздник 
Как бюджетной организации привлечь к работе в праздник 
Проект о запрете увольнения вдов ветеранов боевых действий принят в первом чтении (22.02.2024) 

Предлагают расширить список сотрудников, с которыми нельзя расторгать трудовой договор по 
инициативе работодателя. В него включат вдов ветеранов боевых действий. Запрет станут применять в течение 
года после его смерти, если женщина вновь не вступила в брак. 

В ряде случаев увольнение по инициативе работодателя все же допустят, например, при ликвидации 
организации, грубом или неоднократном проступке. 

Документ: Проект Федерального закона N 441036-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/441036-8) 
ФНС указала на нюансы наказания банка за неподачу сведений об остатках по вновь открытым 

счетам (21.02.2024) 

С 1 января 2023 года банки могут открывать компаниям и ИП с заблокированными счетами новые. При 
этом все расходные операции по ним замораживают со дня открытия счета. 

Если банк отрывает счет в период блокировки, он предоставляет справку об остатках денег на нем лишь 
после того, как сообщит инспекции о его открытии и получит информацию о приостановке операций по нему. 
Сделать это нужно в течение 1 дня. 

Банк могут наказать за нарушение срока подачи сведений об остатках, только если он получил 
информацию о блокировке нового счета. 

Если инспекция направила в банк сведения о прекращении приостановки операций (в виде сведений о 
приостановке, подлежащих исполнению с суммой "0"), банк не должен подавать сведения об остатках денег. Его 
не накажут при условии, что налоговики разместили в реестре решений информацию о прекращении 
приостановки операций. 

Документ: Письмо ФНС России от 29.12.2023 N СД-4-8/16528@ 
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ЦБ РФ не стал менять ключевую ставку (20.02.2024) 
Регулятор на очередном заседании оставил ключевую ставку на уровне 16%. Такое значение установили в 

декабре. 
По плану следующее заседание по ключевой ставке будет 22 марта 2024 года. 
Документ: Информация Банка России 
Контролируемые сделки: проект, который уточняет срок вынесения решения о проверке, прошел 

Госдуму (20.02.2024) 

Депутаты рассмотрели поправки к НК РФ сразу во втором и третьем чтениях. Положение о том, что 
решение о проверке могут вынести не позднее 2 лет со дня получения уведомления или извещения, хотят 
исключить. 

Уточнить нормы НК РФ поручил КС РФ, который признал неконституционным абз. 1 п. 2 ст. 105.17 НК РФ в 
той мере, в какой он позволяет ФНС назначать проверку в течение 2 лет после сдачи уточненного уведомления. 

Планируется, что изменения заработают по истечении месяца после опубликования. 
Документ: Проект Федерального закона N 488070-8 
При переходе с УСН "доходы" на ОСН расходы на строительство ОС не учитывают, считает 

Минфин (20.02.2024) 

Глава 26.2 НК РФ не устанавливает, как определять себестоимость созданной недвижимости. Если 
организация понесла расходы на строительство в период применения УСН "доходы", их нельзя учесть в 
налоговой базе по ОСН (метод начисления). 

Документ: Письмо Минфина России от 29.12.2023 N 03-03-06/1/128334 
Налоговый расчет доходов иностранных организаций: ФНС указала на нюанс заполнения 

(20.02.2024) 

Ведомство рассмотрело ситуацию с куплей-продажей валюты (конверсионными операциями) с 
иностранными организациями, деятельность которых не приводит к созданию постоянного представительства в 
РФ. По операциям, не облагаемым у источника выплаты в РФ (по п. 2 ст. 309 НК РФ), в разделе 4 налогового 
расчета отражают весь выплачиваемый доход, а не только положительную курсовую разницу. Уменьшать доход 
на связанные с покупкой-продажей расходы не нужно. Такой порядок позволяет соотносить суммы из банковской 
выписки с суммами из расчета. 

Напомним, недавно утвердили контрольные соотношения для формы расчета, которую применяют с 
отчета за налоговый период 2023 года. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.01.2024 N СД-4-3/789@ 
Контролируемые сделки: ФНС напомнила, что полномочия инспекций ограничены (19.02.2024) 

Проверять полноту исчисления и уплаты налогов по контролируемым сделкам вправе только ФНС. В 
рамках камеральных и выездных проверок нельзя проверять соответствие цен по таким сделкам рыночным. 

Поэтому территориальные инспекции не вправе: 
- определять рыночные цены в контролируемых сделках для целей налогообложения и проверять 

соответствие цен в таких сделках рыночным без поручения ФНС; 
- требовать у налогоплательщика подать пояснения, если Межрегиональная инспекция по ценам 

сообщила, что тот сам скорректировал налоговую базу; 
- истребовать у налогоплательщика документацию по конкретной сделке (группе однородных сделок), 

глобальную и национальную документацию; 
- направлять требование без поручения с подписью заместителя руководителя ФНС. 
При этом инспекции могут: 
- принимать уведомления, контролировать правильность и полноту их заполнения, наказывать за 

неверное заполнение уведомления, исполнять иные технические полномочия; 
- извещать ФНС о выявленных контролируемых сделках, которые налогоплательщик не указал в 

уведомлении; 
- пересматривать налоговые обязательства по контролируемой сделке. Это возможно, если инспекция 

сможет доказать, что налогоплательщик хотел получить необоснованную налоговую выгоду; 
- проверять соответствие расходов требованиям ст. 252 НК РФ; 
- сообщать в ФНС о своих предположениях, что цена по контролируемой сделке отклоняется от рыночной, 

и направлять подтверждающие документы; 
- истребовать пояснения, если налогоплательщик не предоставил сведения, которые позволяют 

идентифицировать сделку, вместе с уточненной декларацией по налогу на прибыль в части изменения 
показателей по Листу 08. Речь идет о сделке, по которой налогоплательщик сам скорректировал налоговую базу 
и налог. 

Документ: Письмо ФНС России от 29.01.2024 N ШЮ-4-13/796@ 
Утилизационный сбор: уточнен порядок расчета платежа за автомобили, ввозимые в Россию из 

стран ЕАЭС (19.02.2024) 

Правительство скорректировало Правила уплаты утилизационного сбора по колесному транспорту. 
Изменения вступят в силу 1 апреля 2024 года (п. 2 постановления). 

Налоги и сборы, которые не доплатили из-за занижения таможенной стоимости автомобилей, ввезенных в 
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Россию из стран ЕАЭС, будут учитывать в составе утилизационного сбора. Новшество станет обязательным для 
юрлиц и физлиц. 

Утилизационный сбор надо будет рассчитывать по формуле (п. 1 изменений). Она учитывает размер 
сбора в РФ, разницу между таможенной пошлиной (рассчитанной по средней цене автомобиля) и пошлиной из 
декларации, а также разницу по НДС и акцизу. 

В правительстве отметили: новый порядок расчета утилизационного сбора создаст равные условия для 
тех, кто ввозит в Россию растаможенные в странах ЕАЭС автомобили, и тех, кто проходит эту процедуру в РФ. 
Правильность расчета сбора проконтролирует таможня. 

Для граждан и компаний, которые ввозят автомобили из стран ЕАЭС и растаможивают их в России, ничего 
не изменится. 

При ввозе из стран ЕАЭС автомобилей с электродвигателем их обязательно нужно будет растаможивать в 
России (п. 2 изменений). 

Эта мера позволит обеспечить уплату налогов и сборов в полном объеме. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 13.02.2024 N 152 
Информация с сайта Правительства РФ от 14.02.2024 
Президент анонсировал повышение зарплаты медикам с 1 марта 2024 года (19.02.2024) 

На пленарном заседании форума будущих технологий глава государства предложил, в частности: 
- субъектам РФ повысить медработникам окладную часть зарплаты до 50%. При этом допвыплаты 

сохранить; 
- поднять зарплаты медиков из малых населенных пунктов. В городах, где живет от 50 до 100 тыс. человек, 

врачи помимо базовой зарплаты будут получать 29 тыс. руб. в месяц, средний медперсонал - 13 тыс. руб. В 
населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 и 30 тыс. руб. соответственно. 

Президент попросил правительство подготовить нормативную базу в короткие сроки. С 1 апреля медики 
должны начать получать повышенные выплаты за март. 

Документ: Информация с сайта Президента РФ от 14.02.2024 
(http://kremlin.ru/events/president/news/73454) 

Минфин указал, когда прибыль при продаже доли, выросшей из-за уменьшения УК, облагают по 
ставке 0% (19.02.2024) 

К налоговой базе по доходам от продажи (иного выбытия) доли в УК применяют нулевую ставку по налогу 
на прибыль, если на дату продажи (иного выбытия) налогоплательщик владел ею более 5 лет. При этом в 
активах организации, в УК которой реализуется доля, недвижимость в РФ должна составлять не более 
половины. 

Если в течение срока владения долей (5 лет и более) ее размер вырос за счет уменьшения УК, то доходы 
от реализации увеличенной доли (ее части) тоже облагают по ставке 0%. 

Напомним, по Закону об ООО в течение года со дня перехода доли (ее части) в УК общества к нему 
самому ее нужно распределить между всеми участниками. Если этот срок прошел и ООО не распределило или 
не продало долю (ее часть), то нужно уменьшить УК путем погашения такой доли. В этом случае номинальная 
стоимость долей участников не меняется, а их размер вырастает из-за уменьшения УК. 

Документ: Письмо Минфина России от 16.01.2024 N 03-03-06/1/2252 
Легкий несчастный случай на производстве: Минтруд разъяснил, по какой форме уведомляют СФР 

(19.02.2024) 

Форму извещения о легком несчастном случае на производстве СФР разработал и разместил на сайте. Ее 
рекомендуют использовать, хотя сообщить о происшествии можно и в иной форме. В последнем случае 
обращение также примут и рассмотрят. 

Напомним, уведомить страховщика нужно в течение суток со дня наступления несчастного случая. 
Документы: Письмо Минтруда России от 13.11.2023 N 15-3/ООГ-5079 
Как расследовать и оформить несчастные случаи на производстве 
Как бюджетной организации расследовать и оформить несчастные случаи на производстве 
ВС РФ: исполнитель консультационных услуг отвечает за их пользу, даже если есть оговорка об 

обратном (19.02.2024) 

Когда возник спор о качестве консалтинговых услуг, суд должен установить, проявил ли исполнитель 
заботливость и профессионализм, с какими действовал бы любой разумный консультант в подобной ситуации. С 
исполнителя можно взыскать убытки, если они возникли из-за непрофессионализма. К таким выводам пришел 
ВС РФ. 

Если заказчик осведомлен о том, что у консультанта нет особых знаний и умений для решения проблемы 
(правовой, бухгалтерской и т.п.), то несправедливо привлекать консультанта к ответственности за их 
неприменение. Однако, если исполнитель позиционирует себя как профессионал высокой квалификации с 
опытом решения сложных задач, пониженные стандарты при определении меры ответственности не 
применяются. 

Выводы касаются даже тех случаев, когда есть оговорка, которая исключает или ограничивает 
ответственность консультанта. Это договорное условие допустимо. Однако на него нельзя ссылаться, если 
услуги оказаны настолько непрофессионально, что не принесли заказчику пользы. Пример: исполнитель 
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разработал заведомо непригодный документ. 
Документ: Определение ВС РФ от 13.02.2024 N 305-ЭС23-18507 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
ВС РФ: кредиторам можно применять буквенное имя отправителя сообщений о возврате 

просроченного долга (22.02.2024) 

Банк уведомил физлицо о долге СМС-сообщением. В виде его отправителя отображалось буквенное имя 
RSHB. Управление ФССП оштрафовало банк. По мнению ведомства, тот использовал скрытое 
альфанумерическое имя. Три инстанции согласились - должник не мог определить в том числе кредитора и его 
телефон. 

ВС РФ отметил: если в таком сообщении были наименование банка и Ф.И.О. его представителя, а также 
их телефон, должник мог однозначно понять, кто ему написал. Судам нужно было среди прочего проверить 
содержание сообщений. Поскольку они этого не сделали, ВС РФ направил дело на новое рассмотрение. 

В декабре 2023 года в рамках другого спора ВС РФ, наоборот, поддержал позицию о том, что 
использование альфанумерического имени в любом случае нарушает Закон о защите физлиц при возврате 
просроченного долга. 

Документ: Определение ВС РФ от 14.02.2024 N 306-ЭС23-21945 
Проект о праве через Госуслуги ввести самозапрет на кредиты и займы прошел третье чтение 

(22.02.2024) 

Физлицам разрешат устанавливать в своих кредитных историях запрет заключать договоры потребкредита 
или займа, кроме ипотечных и тех, которые обеспечены залогом транспорта. Еще одно исключение - основной 
образовательный кредит с господдержкой (абз. 2 пп. "б" п. 2 и абз. 2 пп. "г" п. 9 ст. 1 проекта). 

Чтобы ввести или снять запрет, гражданин с 1 марта 2025 года сможет бесплатно подать заявление во все 
квалифицированные бюро кредитных историй через Госуслуги. МФЦ обеспечат прием обращений не позже 1 
сентября 2025 года (абз. 3 - 5 п. 4 ст. 1 и ст. 3 проекта). 

Кредитные организации и МФО будут узнавать в таких бюро, действует ли по конкретным заемщикам 
запрет. Делать это потребуют не ранее чем за 30 календарных дней до заключения договора. Если на момент 
запроса в бюро есть информация о запрете, кредитор должен отказать в заключении договора. Не позже 
рабочего дня после даты отказа нужно письменно уведомить о нем заемщика с указанием причины (абз. 6 и 7 п. 
2 ст. 2 проекта). 

Есть и другие новшества. 
Сейчас через Госуслуги и МФЦ самозапрет на кредиты и займы ввести невозможно. Однако в ряде 

случаев клиент вправе обратиться в банк, чтобы он ограничил, например, проведение онлайн-операций. 
Документ: Проект Федерального закона N 341256-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/341256-8) 
Соглашения о защите и поощрении капиталовложений: Госдуме предложен новый подход к 

разрешению споров (22.02.2024) 

Согласно поправкам споры, которые стороны соглашений о защите и поощрении капиталовложений не 
смогли вовремя урегулировать переговорами, нельзя будет передать в третейский суд (п. 7 ст. 1 проекта). 
Сейчас это возможно, если в соглашении есть арбитражная оговорка. 

Таким образом, любой контрагент сможет обратиться лишь в государственный суд РФ. 
Есть и другие новшества. 
Документ: Проект Федерального закона N 555713-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/555713-8) 
Взыскание налоговых долгов юрлица с физлиц: ФНС сформировала позицию по направлению 

исков в суд (22.02.2024) 

Еще в 2017 году КС РФ признал конституционными ст. 15, п. 1 ст. 1064 ГК РФ и пп. 14 п. 1 ст. 31 НК РФ. 
ФНС обратила внимание налоговиков на следующее: 
- они вправе предъявлять иски о возмещении вреда к физлицам, которых осудили за налоговые 

преступления из-за неуплаты налогов организаций. Предъявлять иски можно и к физлицам, уголовное 
преследование которых из-за таких преступлений прекратили по нереабилитирующим основаниям. Нужно 
доказать, что физлицо причастно к деятельности организации и влияет на ее действия; 

- вред заключается в непоступлении налогов и пеней в бюджет. Штраф в сумму, которую взыскивают с 
физлица, не включают; 

- уголовно-правовые и административно-правовые санкции должны учитывать причины и условия деяния, 
а также личность правонарушителя и степень его вины; 

- нельзя взыскивать ущерб в двойном размере (с юрлица по НК РФ и с физлица по ГК РФ); 
- физлицо привлекают к гражданско-правовой ответственности за вред в виде неуплаты налогов лишь 

тогда, когда долги нельзя взыскать с организации. 
Документ: Письмо ФНС России от 09.02.2024 N Д-5-18/23@ 
Маркировка слабоалкогольных напитков: Минпромторг предлагает запустить новый эксперимент 

(21.02.2024) 

С 1 июля 2024 года по 31 августа 2025 года планируют провести эксперимент по нанесению средств 
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идентификации на отдельные виды алкоголя крепостью менее 7%. Речь идет о продукции с кодами по ТН ВЭД 
ЕАЭС 2206 00 390 1 (кроме напитков, которые уже маркируют), 2208 90 690 1 и др. 

Добровольно поучаствовать в пилотном проекте смогут, в частности, производители, импортеры, 
заведения общепита, розничные и оптовые продавцы. 

Во время мероприятия оператор системы "Честный знак" будет бесплатно выдавать участникам оборота 
коды маркировки для формирования средств идентификации. 

Есть и другие положения. Общественное обсуждение инициативы завершат 1 марта. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/145766) 
Минпромторг призывает ретейл к продаже газет и журналов (20.02.2024) 

По мнению министерства, торговым сетям, которые перестали продавать периодические печатные 
издания, нужно вернуть их на прилавки всех магазинов. Более того, надо наращивать объем и ассортимент этих 
товаров. 

Минпромторг рекомендует ретейлу в течение месяца наладить контакты с отечественными издателями и 
решить вопрос реализации данной продукции. В ином случае ее место на полках магазинов определит закон. 

Сейчас торговые сети не обязаны продавать периодические печатные издания. 
Документ: Информация Минпромторга России от 16.02.2024 (https://minpromtorg.gov.ru/press-

centre/news/gazety_i_zhurnaly_vernut_vo_vse_roznichnye_magaziny) 
Предложен новый штраф для ювелирных магазинов и ряда других лиц - поправки внесены в 

Госдуму (20.02.2024) 

По проекту, если не соблюсти законное требование уполномоченного лица Федеральной пробирной 
палаты или помешать выполнять его работу, компанию оштрафуют на сумму от 80 тыс. до 100 тыс. руб. Речь 
идет о юрлицах, которые поднадзорны ведомству. 

Штраф для нарушителей - должностных лиц составит от 30 тыс. до 40 тыс. руб. ИП заплатит от 40 тыс. до 
50 тыс. руб. 

Правительство отмечает: Федеральная пробирная палата в ряде случаев не может провести контрольные 
(надзорные) мероприятия из-за отказов выполнить распоряжения инспекторов. Однако ведомство пока не вправе 
привлечь за это к административной ответственности даже по общему составу. 

Документ: Проект Федерального закона N 553790-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/553790-8) 
ЦБ РФ не стал менять ключевую ставку (20.02.2024) 
Регулятор на очередном заседании оставил ключевую ставку на уровне 16%. Такое значение установили в 

декабре. 
По плану следующее заседание по ключевой ставке будет 22 марта 2024 года. 
Документ: Информация Банка России 
ВС РФ: исполнитель консультационных услуг отвечает за их пользу, даже если есть оговорка об 

обратном (19.02.2024) 

Когда возник спор о качестве консалтинговых услуг, суд должен установить, проявил ли исполнитель 
заботливость и профессионализм, с какими действовал бы любой разумный консультант в подобной ситуации. С 
исполнителя можно взыскать убытки, если они возникли из-за непрофессионализма. К таким выводам пришел 
ВС РФ. 

Если заказчик осведомлен о том, что у консультанта нет особых знаний и умений для решения проблемы 
(правовой, бухгалтерской и т.п.), то несправедливо привлекать консультанта к ответственности за их 
неприменение. Однако, если исполнитель позиционирует себя как профессионал высокой квалификации с 
опытом решения сложных задач, пониженные стандарты при определении меры ответственности не 
применяются. 

Выводы касаются даже тех случаев, когда есть оговорка, которая исключает или ограничивает 
ответственность консультанта. Это договорное условие допустимо. Однако на него нельзя ссылаться, если 
услуги оказаны настолько непрофессионально, что не принесли заказчику пользы. Пример: исполнитель 
разработал заведомо непригодный документ. 

Документ: Определение ВС РФ от 13.02.2024 N 305-ЭС23-18507 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Перевод госслужащего, изменение контракта и служебные проверки: поправки прошли первое 
чтение (22.02.2024) 

Предлагают обновить в Законе о госслужбе правила перевода госслужащего на другие должности по его 
инициативе или по инициативе нанимателя (п. 3 ст. 1 проекта). Среди прочего для отдельных случаев перевода 
планируют не проводить конкурс (п. 1 ст. 1 проекта). Он не нужен, например, если служащего сократили из-за 
упразднения госоргана. 

Также хотят уточнить, как изменять условия служебного контракта и проводить служебные проверки. К 
примеру, проверка по общему правилу не должна быть больше 60 календарных дней со дня решения о ее 
проведении (п. 10 ст. 1 проекта). Сейчас срок - месяц. 

Предполагается, что новшества нужно будет применять через 90 дней после дня опубликования поправок 
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(ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 506049-8 
Праздник в феврале: как отдыхаем и работаем (22.02.2024) 

День защитника Отечества выпадает на пятницу. Из-за этого отдыхаем 3 дня подряд - с 23 по 25 февраля. 
Перед праздником, в четверг, нужно отпустить персонал на час раньше. 
Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Интересные споры о работе в выходные и праздники за 2022 - 2023 годы собраны в обзоре. 
Документы: Как привлечь к работе в праздник 
Как бюджетной организации привлечь к работе в праздник 
Проект о запрете увольнения вдов ветеранов боевых действий принят в первом чтении (22.02.2024) 

Предлагают расширить список сотрудников, с которыми нельзя расторгать трудовой договор по 
инициативе работодателя. В него включат вдов ветеранов боевых действий. Запрет станут применять в течение 
года после его смерти, если женщина вновь не вступила в брак. 

В ряде случаев увольнение по инициативе работодателя все же допустят, например, при ликвидации 
организации, грубом или неоднократном проступке. 

Документ: Проект Федерального закона N 441036-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/441036-8) 
Суд решил, что монтаж навеса - это текущий ремонт и его можно оплатить за счет ОМС (21.02.2024) 

Медучреждение для устройства навеса использовало средства ОМС. Фонд посчитал это нецелевым 
использованием. Однако суд признал, что учреждение провело текущий ремонт, а значит, действия были 
правомерными. 

Суды отметили: навес не был несущей конструкцией здания. Он не защищал помещения от внешних 
климатических и других воздействий. Навес не сопрягался с кровлей здания и имел свою опору. Работы по его 
устройству не изменили конструкцию крыши и не входили в перечень производимых при капремонте. Кроме того, 
здание или его часть не ставили на капремонт, работы не затрагивали конструктивные элементы. Цель работ - 
поддержание эксплуатационных качеств здания, а не восстановление или замена конструкций. 

Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 26.12.2023 по делу N А10-6646/2022 
Классный чин не присваивают во время испытательного срока, решил суд (20.02.2024) 

Военнослужащий поступил на госслужбу в орган власти с испытательным сроком. Он считал, что ему 
должны были присвоить классный чин. Наниматель этого не сделал и, соответственно, не перечислял выплаты. 
Кассация согласилась с таким подходом: классный чин в период испытательного срока не присваивают. 

Документ: Определение 9-го КСОЮ от 07.12.2023 N 88-11330/2023 
ЦБ РФ не стал менять ключевую ставку суд (20.02.2024) 
Регулятор на очередном заседании оставил ключевую ставку на уровне 16%. Такое значение установили в 

декабре. 
По плану следующее заседание по ключевой ставке будет 22 марта 2024 года. 
Документ: Информация Банка России 
С 17 февраля 2024 года действуют новые правила допуска к гостайне (19.02.2024) 

Правительство утвердило правила допуска должностных лиц и граждан к гостайне. Прежняя инструкция 
утрачивает силу. Среди новшеств можно выделить такие: 

- добавляют раздел "Особенности оформления допуска к государственной тайне руководителей 
организаций, имеющих несколько организаций-заказчиков"; 

- форма справки становится единой для всех 3 форм допуска. В том числе из-за этого меняют номера 
ряда форм (журналов учета, списка на оформляемого и родственников и др.); 

- расширяют перечень оснований для отказа гражданину в допуске. Это смогут сделать, если гражданин 
включен в реестр иноагентов или он нарушил законодательство о гостайне; 

- допуск могут прекратить, если гражданин больше не исполняет обязанности (полномочия), которые 
связаны с гостайной. По инструкции речь шла о расторжении трудового договора или контракта из-за оргштатных 
мероприятий; 

- руководитель сможет предоставить право решать вопрос допуска должностному лицу, которое вправе 
заключать трудовые договоры и имеет форму допуска не ниже формы допускаемого. 

Изменения затронули, например, номенклатуру должностей. Так, в сопроводительном письме нужно, 
помимо прочего, указывать информацию о допуске руководителей организации и режимно-секретного 
подразделения, а также число допущенных к гостайне или осведомленных о ней работников за год. Закрепляют 
случаи, когда номенклатуру нужно переработать (при значительных изменениях и др.). Устанавливают срок 
хранения номенклатуры и изменений к ней - не менее 3 лет. 

Корректируют также обязанности подразделений. Например, кадровое подразделение должно проверять 
по сайту Минюста, внесен ли гражданин в реестр иноагентов. А с требованиями НПА знакомить гражданина 
должна не кадровая служба, а режимно-секретное подразделение. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 07.02.2024 N 132 
Легкий несчастный случай на производстве: Минтруд разъяснил, по какой форме уведомляют СФР 

(19.02.2024) 
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Форму извещения о легком несчастном случае на производстве СФР разработал и разместил на сайте. Ее 
рекомендуют использовать, хотя сообщить о происшествии можно и в иной форме. В последнем случае 
обращение также примут и рассмотрят. 

Напомним, уведомить страховщика нужно в течение суток со дня наступления несчастного случая. 
Документы: Письмо Минтруда России от 13.11.2023 N 15-3/ООГ-5079 
Как расследовать и оформить несчастные случаи на производстве 
Как бюджетной организации расследовать и оформить несчастные случаи на производстве 
Президент анонсировал повышение зарплаты медикам с 1 марта 2024 года (19.02.2024) 

На пленарном заседании форума будущих технологий глава государства предложил, в частности: 
- субъектам РФ повысить медработникам окладную часть зарплаты до 50%. При этом допвыплаты 

сохранить; 
- поднять зарплаты медиков из малых населенных пунктов. В городах, где живет от 50 до 100 тыс. человек, 

врачи помимо базовой зарплаты будут получать 29 тыс. руб. в месяц, средний медперсонал - 13 тыс. руб. В 
населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 и 30 тыс. руб. соответственно. 

Президент попросил правительство подготовить нормативную базу в короткие сроки. С 1 апреля медики 
должны начать получать повышенные выплаты за март. 

Документ: Информация с сайта Президента РФ от 14.02.2024 
(http://kremlin.ru/events/president/news/73454) 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.02.2024 N 85 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 08.08.2018 N 
327 "Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля закупочной деятельности 
отдельными видами юридических лиц" 
К правам должностных лиц государственных органов также относится: направлять запросы органам 

государственной власти (государственным органам), организациям и должностным лицам, необходимые в целях 
установления и (или) подтверждения фактов, связанных с деятельностью объекта контроля, в отношении 
которого проводится контрольное мероприятие. Дополнены основания осуществления внеплановой контрольной 
деятельности: на основании результата анализа данных, содержащихся в информационных системах; 
установления должностным лицом государственного органа в ходе исполнения должностных обязанностей 
признаков нарушений федерального законодательства о закупках отдельными юридическими лицами по 
вопросам, отнесенным к полномочиям государственного органа. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.02.2024 N 65 
"Об утверждении региональной программы "Борьба с сахарным диабетом на 2024 - 2025 годы" 
Задачами Программы являются разработка мероприятий по повышению качества оказания медицинской 

помощи пациентам с сахарным диабетом; разработка мероприятий по внедрению и соблюдению действующих 
клинических рекомендаций ведения больных с сахарным диабетом; разработка мероприятий по организации 
внутреннего контроля качества оказания медицинской помощи для обеспечения выполнения критериев оценки 
качества пациентов с сахарным диабетом; проведение мероприятий по профилактике и лечению факторов риска 
развития сахарного диабета, организация и проведение информационно-просветительских программ для 
населения с использованием средств массовой информации; совершенствование системы оказания первичной 
медико-санитарной помощи пациентам с внедрением алгоритмов диспансерного наблюдения согласно 
разработанной маршрутизации; совершенствование материально-технической базы учреждений, оказывающих 
медицинскую помощь пациентам с сахарным диабетом, дооснащение (переоснащение) медицинским 
оборудованием медицинских организаций; организация сбора достоверных статистических данных по 
диагностике, заболеваемости, наличию осложнений, смертности, летальности и инвалидности пациентов с 
сахарным диабетом; привлечение специалистов и укомплектование врачами эндокринологами амбулаторно-
поликлинической службы; обеспечение повышения качества оказания медицинской помощи больным с сахарным 
диабетом совместно с профильными национальными медицинскими исследовательскими центрами. 

Исполнение мероприятий Программы позволит достичь к 2025 году следующих результатов: увеличение 
доли пациентов с сахарным диабетом 1-го и 2-го типов от общего числа пациентов с сахарным диабетом 1-го и 
2-го типов до 57,6% к 2025 году; увеличение доли пациентов с сахарным диабетом 1-го и 2-го типов, достигших 
уровня гликированного гемоглобина менее или равного 7% на конец года, от числа пациентов с сахарным 
диабетом 1-го и 2-го типов, охваченных исследованием гликированного гемоглобина с помощью лабораторных 
методов, до 42,39% к 2025 году; снижение доли пациентов с сахарным диабетом 1-го и 2-го типов с высокими 
ампутациями от всех пациентов с сахарным диабетом 1-го и 2-го типов с любыми ампутациями до 42,54% к 2025 
году; снижение доли пациентов с сахарным диабетом 1-го и 2-го типов, нуждающихся в заместительной 
почечной терапии и имеющих слепоту, от всех пациентов с сахарным диабетом с хронической болезнью почек и 
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диабетической ретинопатией до 1,09% к 2025 году; увеличение доли пациентов с сахарным диабетом, 
выявленных впервые при профилактических медицинских осмотрах и диспансеризации в отчетном году, от 
общего числа зарегистрированных заболеваний с впервые в жизни установленным диагнозом "сахарный диабет" 
у взрослых за отчетный год до 27,9% к 2025 году; увеличение охвата граждан исследованием глюкозы натощак 
до 62,1% к 2025 году; увеличение доли пациентов, обученных в "Школе диабета", от общего числа пациентов с 
сахарным диабетом 1-го и 2-го типов за отчетный год до 16,2% к 2025 году. 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 16.02.2024 N 454 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 29.03.2016 N 632 "Об 
установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, 
осваивающими общеобразовательные программы дошкольного образования в муниципальных 
учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность" 
Установлен процент снижения родительской платы для следующих категорий граждан (семей): на 20% - 

для семей, имеющих одного, двух несовершеннолетних детей, и являющихся получателями ежемесячного 
пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка; на 50% - для семей, имеющих трех и более 
несовершеннолетних детей; на 60% - для семей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, и 
являющихся получателями ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка; на 60% - для 
неполных семей, являющимся получателями ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием 
ребенка, и имеющих на одного члена семьи среднедушевой доход в размере не более 0,5 прожиточного 
минимума. 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.02.2024 N 53 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.12.2021 N 
767 "Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных 
должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и 
муниципальных служащих" 
Изложена в новой редакции формула формирования предельных расходов на оплату труда депутатов, 

выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной 
основе, и муниципальных служащих. Введен норматив, отражающий дополнительный корректирующий 
коэффициент. Для административного центра Кемеровской области - Кузбасса принимается равным 1,1. Для 
остальных городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов дополнительный 
корректирующий коэффициент равен 1. 
 

ФИНАНСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.02.2024 N 78 
"О Порядке предоставления грантов в форме субсидий некоммерческим организациям, не являющимся 
государственными учреждениями Кемеровской области - Кузбасса, для реализации мероприятий в сфере 
молодежной политики" 
Целью предоставления гранта является финансовое обеспечение затрат, предусмотренных на 

реализацию молодежных проектов. Главным распорядителем средств областного бюджета по предоставлению 
грантов является Министерство науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса. Установлены 
требования, предъявляемые к претендентам, перечень организаций, которым не может быть предоставлен 
грант, формула, по которой определяется размер гранта. Отбор получателей гранта проводится в виде конкурса, 
организатором которого является государственное автономное учреждение "Агентство развития общественных 
проектов и инициатив Кузбасса". Конкурс признается несостоявшимся в случаях, если для участия в конкурсе 
заявок не поступило; к участию в конкурсе ни один из претендентов, подавших заявки, не допущен. В случае 
если конкурс признан несостоявшимся, конкурс объявляется повторно. Основаниями для отказа в 
предоставлении гранта являются: несоответствие представленных получателем субсидии документов 
требованиям или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов; установление 
факта недостоверности представленной претендентом информации; несоответствие заявки на участие в 
конкурсе требованиям, установленным в объявлении; основания для отклонения заявки. Результатом 
предоставления гранта является увеличение численности молодых людей, участвующих в деятельности 
молодежных общественных объединений, в общей численности молодых людей от 14 до 35 лет. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.11.2020 
N 684 "Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий победителям конкурса молодежных 
проектов" и изменяющие его нормативно-правовые документы. 
 

Приказ КУГИ Кузбасса от 27.12.2023 N 4-2/2850-п 
"Об утверждении административного регламента Комитета по управлению государственным имуществом 
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Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Установление публичного сервитута" 
Заявителями при предоставлении государственной услуги являются физические лица, юридические лица, 

индивидуальные предприниматели. Государственная услуга предоставляется Заявителю в соответствии с 
установленным вариантом предоставления государственной услуги, который определяется исходя из признаков 
Заявителя и значений таких признаков. Услуга предоставляется Комитетом по управлению государственным 
имуществом Кузбасса. Принятие МФЦ решения об отказе в приеме заявления и документов и (или) информации, 
необходимых для предоставления государственной услуги, невозможно. Результатом предоставления 
государственной услуги является уведомление о возврате заявления; решение об установлении публичного 
сервитута; решение об отказе в установлении публичного сервитута; дубликат документа, выданного по 
результатам предоставления государственной услуги; решение об отказе в выдаче дубликата документа, 
выданного по результатам предоставления государственной услуги; исправленный документ, выданный по 
результатам предоставления государственной услуги; решение об отказе в исправлении документа, выданного 
по результатам предоставления государственной услуги. 

Признан утратившим силу приказ Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса от 
20.07.2020 N 4-2/1100-п "Об утверждении административного регламента Комитета по управлению 
государственным имуществом Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Установление публичного 
сервитута в целях обеспечения нужд Кемеровской области - Кузбасса, а также в целях, предусмотренных 
статьей 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации". 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 15.02.2024 N 436 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 14.08.2017 N 2188 "Об 
утверждении Порядка формирования муниципального задания и финансового обеспечения выполнения 
муниципального задания муниципальных учреждений города Кемерово" 
Изложены в новой редакции Правила и сроки определения объема финансового обеспечения выполнения 

муниципального задания. Порядок формирования муниципального задания и финансового обеспечения 
выполнения муниципального задания муниципальных учреждений города Кемерово дополнен формой расчета 
коэффициента платной деятельности. 
 

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.02.2024 N 80 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 18.04.2017 N 
162 "Об утверждении Правил осуществления деятельности регионального оператора по обращению с 
твердыми коммунальными отходами на территории Кемеровской области" 
Изложены в новой редакции Правила осуществления деятельности регионального оператора по 

обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Кемеровской области. К задачам 
регионального оператора добавлено участие в создании и содержании мест (площадок) накопления ТКО, в том 
числе приобретении контейнеров и бункеров для накопления ТКО. Установлено, что юридическое лицо, 
лишенное статуса регионального оператора, обязано: исполнять обязанности регионального оператора до дня, 
определенного соглашением, заключенным исполнительным органом Кемеровской области - Кузбасса, 
проводящим государственную политику в сфере жилищно-коммунального и дорожного комплекса, с новым 
региональным оператором по результатам конкурсного отбора; в течение 10 рабочих дней со дня определения 
нового регионального оператора передать ему все сведения и документы, необходимые для организации 
деятельности по обращению с ТКО, включая реестр договоров и копии заключенных договоров в сфере 
обращения с ТКО. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.02.2024 N 75 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.12.2018 N 
638 "Об индустриальных (промышленных) парках и управляющих компаниях индустриальных 
(промышленных) парков, промышленных технопарках, управляющих компаниях промышленных 
технопарков, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса" 
Изложены в новой редакции: Дополнительные требования к индустриальным (промышленным) паркам и 

управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков, промышленным технопаркам и 
управляющим компаниям промышленных технопарков, находящимся на территории Кемеровской области - 
Кузбасса. Например, из дополнительных требований исключена рекомендация советом по инвестиционной и 
инновационной деятельности при Губернаторе Кемеровской области - Кузбасса; Порядок подтверждения 
соответствия индустриального (промышленного) парка и управляющей компании индустриального 
(промышленного) парка, промышленного технопарка и управляющей компании промышленного технопарка 
дополнительным требованиям. В частности, из перечня сведений и документов для предоставления в 
Министерство промышленности и торговли Кузбасса исключена выписка из реестра технопарков в сфере 
высоких технологий и управляющих компаний технопарков в сфере высоких технологий, выданную 
Министерством промышленности и торговли Российской Федерации (для управляющих компаний технопарков в 
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сфере высоких технологий); Порядок ведения реестра индустриальных (промышленных) парков и управляющих 
компаний индустриальных (промышленных) парков, промышленных технопарков и управляющих компаний 
промышленных технопарков, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса. В частности, 
расширены основания для исключения из реестра сведений о соответствии индустриального (промышленного) 
парка и управляющей компании индустриального (промышленного) парка, промышленного технопарка и 
управляющей компании промышленного технопарка, технопарка в сфере высоких технологий и управляющей 
компании технопарка в сфере высоких технологий. 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Приказ Министерства образования Кузбасса от 28.12.2023 N 4546 
"О региональной ведомственной маршрутно-квалификационной комиссии Кемеровской области - 
Кузбасса" 
Маршрутно-квалификационной комиссии Кемеровской области - Кузбасса является коллегиальным 

экспертным органом, созданным на базе Государственного автономного учреждения дополнительного 
образования "Кузбасский центр детского и юношеского туризма и экскурсий". Функциями комиссии являются 
оказание консультативной помощи руководителям организованной группы детей по оформлению маршрутных 
документов на совершение похода или экспедиции; по выбору маршрута, по подбору туристского снаряжения, по 
выбору технических приемов, тактики преодоления локальных и протяженных препятствий, оптимальному 
решению стратегических вопросов при организации и проведении туристских мероприятий в природной среде, по 
мерам обеспечения безопасности при прохождении маршрута; оценивание соответствия туристского опыта 
руководителя и членов туристской группы заявленному маршруту; определение уровня сложности планируемого 
маршрута и категории трудности локальных и протяженных препятствий планируемого маршрута; организация 
проверки готовности туристских групп к прохождению планируемого маршрута на местности (при 
необходимости); отслеживание соблюдения контрольных сроков туристскими группами и др. 

Утверждены Типовые правила определяющие порядок проведения походов и экспедиций с обучающимися 
Кемеровской области - Кузбасса. Определены обязанности организации, проводящей туристское мероприятие в 
природной среде, руководителя и участников организованной туристской группы детей в период подготовки и 
проведения туристского мероприятия в природной среде; требования к руководителю, заместителю 
руководителя и участникам туристских мероприятий в природной среде, требования по организации и 
проведению туристских спортивных маршрутов. 

 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
ЦБ РФ не стал менять ключевую ставку (20.02.2024) 
Регулятор на очередном заседании оставил ключевую ставку на уровне 16%. Такое значение установили в 

декабре. По плану следующее заседание по ключевой ставке будет 22 марта 2024 года. 
Документ: Информация Банка России 
Разрешение на госзакупку иностранных промтоваров: разработан новый порядок выдачи 

документа (19.02.2024) 

Минпромторг подготовил проект нового порядка выдачи разрешения на закупку импортной промпродукции 
из перечня с запретом на допуск. 

Механизм подачи заявок прежний, но есть и новшества. Например: 
- разрешение будут выдавать быстрее. Срок проверки заявки сократят с 7 до 5 рабочих дней. На 

сравнение параметров товара с отечественными аналогами проверяющим отведут всего 1 рабочий день; 
- отчитываться о приобретении продукции станет не нужно. Пока заказчики обязаны размещать в личном 

кабинете ГИСП сведения об итогах закупки не позже 10 рабочих дней после заключения контракта. 
Использовать разрешение, как и сейчас, можно будет в течение 18 месяцев со дня его выдачи только на 1 

закупку. Есть и другие изменения. 
Общественное обсуждение инициативы завершат 23 февраля. 
Документ: Проект приказа Минпромторга России 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Праздник в феврале: как отдыхаем и работаем (22.02.2024) 

День защитника Отечества выпадает на пятницу. Из-за этого отдыхаем 3 дня подряд - с 23 по 25 февраля. 
Перед праздником, в четверг, нужно отпустить персонал на час раньше. 
Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Интересные споры о работе в выходные и праздники за 2022 - 2023 годы собраны в обзоре. 
Документы: Как привлечь к работе в праздник 
Как бюджетной организации привлечь к работе в праздник 
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Проект о запрете увольнения вдов ветеранов боевых действий принят в первом чтении (22.02.2024) 

Предлагают расширить список сотрудников, с которыми нельзя расторгать трудовой договор по 
инициативе работодателя. В него включат вдов ветеранов боевых действий. Запрет станут применять в течение 
года после его смерти, если женщина вновь не вступила в брак. 

В ряде случаев увольнение по инициативе работодателя все же допустят, например, при ликвидации 
организации, грубом или неоднократном проступке. 

Документ: Проект Федерального закона N 441036-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/441036-8) 
В протокол проверки знаний по охране труда можно позже внести номер из реестра, полагает 

Минтруд (21.02.2024) 

Когда данные в реестр обученных по охране труда лиц нельзя передать из-за сбоев сервиса, это делают 
сразу после устранения неполадок. Тогда же вносят и регистрационный номер записи в протокол проверки 
знаний. В правилах нет конкретного срока передачи сведений в реестр. 

Так ответило ведомство на вопрос о том, будет ли нарушением, если данные в реестр внесли позже дня, в 
который проверили знания и оформили протокол. 

Что нужно знать работодателю об обучении и проверке знаний по охране труда, расскажет путеводитель. 
Документ: Письмо Минтруда России от 17.01.2024 N 15-2/ООГ-179 
Минздрав подготовил порядок оказания первой помощи (20.02.2024) 

Проект подготовили из-за поправок к Закону об охране здоровья, которые вступают в силу 1 сентября. 
Если проект примут, он заменит действующий приказ о первой помощи. Выделим основные новшества. 

В перечень состояний, при которых оказывают первую помощь, добавили в числе прочего судороги и 
острые психологические реакции на стресс (приложение N 1 к проекту приказа). 

При оказании первой помощи можно: 
- использовать инструкции от диспетчера скорой помощи (п. 5 проекта порядка); 
- применять медизделия и лекарства, которые не входят в аптечки, наборы и пр., а также подручные 

средства (п. 8 проекта порядка). 
Определили мероприятия по оказанию первой помощи и последовательность их проведения (приложения 

N 2 и 3 к проекту приказа). Сейчас есть только список мероприятий. 
Документ: Проект приказа Минздрава России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=145770) 
Легкий несчастный случай на производстве: Минтруд разъяснил, по какой форме уведомляют СФР 

(19.02.2024) 

Форму извещения о легком несчастном случае на производстве СФР разработал и разместил на сайте. Ее 
рекомендуют использовать, хотя сообщить о происшествии можно и в иной форме. В последнем случае 
обращение также примут и рассмотрят. 

Напомним, уведомить страховщика нужно в течение суток со дня наступления несчастного случая. 
Документы: Письмо Минтруда России от 13.11.2023 N 15-3/ООГ-5079 
Как расследовать и оформить несчастные случаи на производстве 
Как бюджетной организации расследовать и оформить несчастные случаи на производстве 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Клиника нарушила срок подачи счетов из-за технических причин - суд решил, что услуги надо 

оплатить (22.02.2024) 

Медорганизация направила реестры счетов за апрель только в июне. В письме она пояснила, что не могла 
сделать это раньше по техническим причинам. ТФОМС отказал в оплате услуг из-за нарушения срока подачи 
счетов. Клиника обратилась в суд. Две инстанции ее поддержали. 

Суды указали: 
- фонд не оспорил факт оказания услуг, контроль медпомощи не проводил; 
- нарушение срока подачи счетов и реестров не основание для отказа в оплате; 
- у клиники не было доступа к единой информсистеме, поэтому фонду следовало оплатить оказанные 

услуги. 
Суды и ранее вставали на сторону клиник, если они подавали счета с опозданием или на бумаге. В одном 

споре суды не признали просрочку уважительной: региональные правила не запрещали представлять реестры 
нарочно на бумаге или электронных носителях. 

Документ: Постановление 21-го ААС от 06.02.2024 по делу N А83-17136/2022 
Урогенитальный трихомониаз: принят стандарт медпомощи взрослым (21.02.2024) 

27 февраля вступает в силу стандарт диагностики и лечения урогенитального трихомониаза у взрослых. 
Плановую помощь оказывают амбулаторно. Средний срок лечения - 43 дня. 

Диагностику проводит дерматовенеролог. При необходимости пациента консультируют гинеколог и уролог. 
Список исследований включает: 

- анализы крови на антигены гепатитов В и С, на антитела к бледной трепонеме, ВИЧ-1 и ВИЧ-2; 
- микробиологический, микроскопический и молекулярно-биологический анализы отделяемого из уретры 

или женских половых органов на трихомонады; 
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- молекулярно-биологический анализ мочи на трихомонады. 
Пациентам назначают метронидазол, тинидазол и орнидазол. 
Клинические рекомендации по данному заболеванию применяют с начала 2022 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 17.01.2024 N 10н 
Суд решил, что монтаж навеса - это текущий ремонт и его можно оплатить за счет ОМС (21.02.2024) 

Медучреждение для устройства навеса использовало средства ОМС. Фонд посчитал это нецелевым 
использованием. Однако суд признал, что учреждение провело текущий ремонт, а значит, действия были 
правомерными. 

Суды отметили: навес не был несущей конструкцией здания. Он не защищал помещения от внешних 
климатических и других воздействий. Навес не сопрягался с кровлей здания и имел свою опору. Работы по его 
устройству не изменили конструкцию крыши и не входили в перечень производимых при капремонте. Кроме того, 
здание или его часть не ставили на капремонт, работы не затрагивали конструктивные элементы. Цель работ - 
поддержание эксплуатационных качеств здания, а не восстановление или замена конструкций. 

Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 26.12.2023 по делу N А10-6646/2022 
Минздрав подготовил порядок оказания первой помощи (20.02.2024) 

Проект подготовили из-за поправок к Закону об охране здоровья, которые вступают в силу 1 сентября. 
Если проект примут, он заменит действующий приказ о первой помощи. Выделим основные новшества. 

В перечень состояний, при которых оказывают первую помощь, добавили в числе прочего судороги и 
острые психологические реакции на стресс (приложение N 1 к проекту приказа). 

При оказании первой помощи можно: 
- использовать инструкции от диспетчера скорой помощи (п. 5 проекта порядка); 
- применять медизделия и лекарства, которые не входят в аптечки, наборы и пр., а также подручные 

средства (п. 8 проекта порядка). 
Определили мероприятия по оказанию первой помощи и последовательность их проведения (приложения 

N 2 и 3 к проекту приказа). Сейчас есть только список мероприятий. 
Документ: Проект приказа Минздрава России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=145770) 
Квоты на производство и хранение наркотиков: Минпромторг предлагает расширить список 

(20.02.2024) 

Перечень наркотиков, которые можно производить, хранить, ввозить и вывозить в пределах квот, могут 
дополнить новыми позициями. Проект проходит общественное обсуждение до 6 марта включительно. 

Планируют добавить 13 позиций с квотами в 100 г. Среди них: 
- фенциклидин; 
- хинолин-8-ил-1-пентил-1Н-индол-3-карбоксилат; 
- хинолин-8-иловый эфир 1-бензил-1Н-индол-3-карбоновой кислоты. 
Также хотят увеличить квоту на мефедрон - 100 г вместо 0,1 г. 
Авторы проекта отметили, что эти средства нужны для разработки и изготовления стандартных образцов 

для экспертной, оперативно-розыскной, научной деятельности и др. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Объем медпомощи по ОМС сократили в конце года - клиника не смогла оспорить отказ в оплате 

услуг (19.02.2024) 

Страховая компания провела медико-экономический контроль и не оплатила помощь, которая превысила 
выделенный объем. Клиника вышла за рамки лимита, так как территориальная комиссия уменьшила его в конце 
декабря. Клиника обратилась в суд. Три инстанции отказали в иске. 

Суды указали: 
- медорганизация не обжаловала решение комиссии, не использовала право на пересмотр выделенных 

объемов; 
- страховая вправе отказать в оплате медпомощи сверх объема, если он не был перераспределен. 
Напомним, в другом споре суд поддержал клинику. Он отметил: комиссия может перераспределять 

объемы помощи, но не вправе придавать таким решениям обратную силу. 
Документ: Постановление АС Поволжского округа от 31.01.2024 по делу N А57-592/2023 
Президент анонсировал повышение зарплаты медикам с 1 марта 2024 года (19.02.2024) 

На пленарном заседании форума будущих технологий глава государства предложил, в частности: 
- субъектам РФ повысить медработникам окладную часть зарплаты до 50%. При этом допвыплаты 

сохранить; 
- поднять зарплаты медиков из малых населенных пунктов. В городах, где живет от 50 до 100 тыс. человек, 

врачи помимо базовой зарплаты будут получать 29 тыс. руб. в месяц, средний медперсонал - 13 тыс. руб. В 
населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 и 30 тыс. руб. соответственно. 

Президент попросил правительство подготовить нормативную базу в короткие сроки. С 1 апреля медики 
должны начать получать повышенные выплаты за март. 

Документ: Информация с сайта Президента РФ от 14.02.2024 
(http://kremlin.ru/events/president/news/73454) 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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